

太仓日报

2024年12月
星期五

20

农历甲辰年十一月二十 今日4版 总第8145期

统一刊号:CN32-0131 邮发代号:27-138

今天多云,明天多云到晴。偏北风3-4级。明晨最低气温:0-1℃,今天最高气温:9℃左右。

太仓新闻网:www.taicangdaily.com


南京银行 苏州分行
 BANK OF NANJING SUZHOU BRANCH

买理财 到南京银行
鑫逸稳三个月63期-D份额

Y83063

南京银行金卡(不含)以下级别客户

期限:99天 中低风险

募集期:12月18日~12月24日

2.77% /年

业绩比较基准

理财产品过往业绩不代表其未来表现,不等于理财产品实际收益。理财非存款,产品有风险,投资须谨慎。

广告

 具体产品及要素以我行发布的理财产品说明书为准
 详询太仓市娄东街道万和路11号(万达广场西阳光海鲜城旁)南京银行电话:0512-33068689

学习贯彻党的二十大精神

全市规模最大 建设标准最高

城东水质净化厂正式投用

本报讯(记者 王俊)昨天,太仓市城东水质净化厂正式投用暨同济大学产教融合创新实践基地揭牌及健雄学院“水务工程师双元制项目”签约仪式举行。市委书记汪香元,市委副书记、市长徐华东,苏州城市建设投资发展(集团)有限公司总经理殷礼辉,同济大学环境科学与工程学院副院长吴德礼出席活动。

现场,汪香元、徐华东等共同完成城东水质净化厂正式投用仪式。

城东水质净化厂于2021年11月开工建设,2023年11月开

始试运行,是我市规模最大、建设标准最高的污水处理厂,项目总投资13.9亿元,处理规模为15万吨/天,主要服务包括娄江新城在内的约136平方公里区域范围,服务人口约45万人。厂区采用半地埋式设计,采取AAO+膜处理为主体工艺,自试运行以来,系统运行稳定,生产能耗远低于行业平均水平,出水主要指标远优于四类水标准,达到了低碳高效的运行目标。同时,凭借简洁现代的建筑风格,加上空中花园、尾水生态湿地、体育运动中心等功能齐全的配套设施,厂

区已成为集绿色生态、科普教育、休闲健身、工业旅游于一体的新型城市综合体。

活动上,苏州健雄职业技术学院与市水务集团就“水务工程师双元制项目”进行签约。太仓的双元制职业教育为德企培养和输送了大量专业技能人才,受此启发,市水务集团本着完善技能人才梯队建设的初衷,与健雄学院开展了首次国企双元制培养项目。该项目将通过校企合作,以学徒制方式共同培养水务专业技能人才。

现场,“同济大学—太仓市水

务集团产教融合创新实践基地”揭牌。该基地的建立,将促进市水务集团与一流高校创新链、产业链、人才链的深度融合,助力市水务集团成为技术应用领先、厂区运营低碳、团队建设专业的国内一流水务企业,也为同济大学环境科学与工程学院提供排水一体的研学场景及科研孵化平台。

仪式后,汪香元、徐华东一行参观了城东水质净化厂以及市水务集团企业文化长廊。汪香元等还为“同济大学—太仓市水务集团足球友谊赛”开球。

副市长盛海峰参加活动。

市安委会、消委会全体成员(扩大)会议召开 推动安全生产形势稳定向好

本报讯(记者 王硕)昨天,在收听收看苏州市安委会全体成员(扩大)会议暨今冬明春重大事故灾害隐患排查整治推进会后,我市第一时间召开市安委会、消委会全体成员(扩大)会议,贯彻落实国家、省、苏州关于强化今冬明春重大事故灾害隐患排查整治专项行动部署安排,在重点时间节点,对全市安全生产和消防安全形势进行再分析、再研判、再部署,压实各方责任。市委副书记、市长徐华东出席会议并讲话。

徐华东指出,今年以来,全市上下坚持把安全生产“六化”建设作为全局性、基础性、引领性工作来推动,各项工作取得了明显成效,为全市高质量发展奠定了坚实安全基础。聚焦“防风险”,思想之弦要一刻不松。岁末年初是安全生产的关键时期,各地各部门在思想上要保持警醒警觉,在行动上要坚定抓好落实,全力构建“大安全、大应急”格局。聚焦“除隐患”,重点工作要一抓到底。国家自上而下布置强化今冬明春重大事故灾害隐患排查整治专项行动,各地各相关部门要认真

对待,落实各工作节点要求,做到早识别、早预警、早发现、早处置。要长效推动“六化”建设,紧盯关键环节治理,深入落实全链条治理,抓好燃气、电动自行车等领域安全生产治理。

徐华东强调,聚焦“保安全”,责任落实要一丝不苟。各级党委政府要坚决贯彻安全生产责任制,各专委会和相关行业部门要紧盯各自行业重点领域、关键环节和要害部位,把底数摸清、隐患查明、问题整改好。企业单位主体责任是安全生产最基础、最重要的一个环节,要切实推动企业严格落实主体责任,打通“神经末梢”,坚持不懈抓好企业“三化”建设。临近年终岁尾,各地各部门要针对时间节点情况提前谋划,早做准备,全力以赴抓好关键时间节点的各项生产,以实际行动推动全市安全生产形势持续稳定向好。

会上,观看了火灾事故警示教育片,市安委办、消委办通报了全市安全生产、消防安全工作情况并部署下一阶段重点工作,城厢镇、市交通运输局作了交流发言。

市领导施敏、童刚参加会议。

《太仓文史汇辑》出版 共计400万字

本报讯(记者 沈雯)昨天,《太仓文史汇辑》出版发布会举行。苏州市政协党组成员徐刚,市政协主席赵建初,市政协党组书记徐志强出席发布会。

本次由上海文艺出版社出版的《太仓文史汇辑》整理汇编了自1963年《太仓地方小掌故》至2021年第36辑《太仓文史资料辑存》历届政协文史工作中收集编印的史料38册,共计400万字,分8卷出版。

《太仓文史汇辑》的出版,更好地保护传承了历届政协留存下来的珍贵文史资料,以满足桑梓文献、地方文史爱好者、地方历史研究者的需要,充分发挥文史工作“存史资

政、团结育人”的社会作用。

发布会上还向市档案馆、史志办及图书馆、学校、社区等代表赠书。

近年来,市政协高度重视本地历史文化的收集整理和研究保护,积极探索新时代、新形势下加强和改进政协文化文史工作的新思路、新举措,深入挖掘太仓文化文史资源,系统性征集梳理、编辑研究,先后出版了包括《亲历改革开放四十年》《太仓“老底子”》《海运太仓》《崛起的太仓港》等一系列文化文史书籍,并创设了太仓政协文史馆,受到了社会各界的广泛好评。

市政协副主席张培明参加发布会。

推进教育领域综合改革 为教育高质量发展蓄势赋能

本报讯(记者 沈雯)昨天,我市召开市委教育工作领导小组会议,研究部署当前和下一阶段教育领域重点工作任务,为太仓教育高质量发展蓄势赋能。市委副书记王瑜出席会议并讲话。

会上审议了市委教育工作领导小组职责优化调整建议;市教育局汇报了外来子弟学校专项治理、

“一校一社工”项目赋能学生心理健康、义务教育“双减”、“校园餐”集中整治、校园及周边安全等工作;各相关部门作补充交流。

会上,王瑜指出,要把牢正确工作方向,坚决维护教育系统政治安全,强化思想政治引领,守牢意识形态阵地,抓实思政课程建设;要提升教育治理水平, (下转第2版)

专题调研化工园区 统筹高质量发展和高水平安全

本报讯(记者 王倩)昨天,市委副书记,太仓港经济技术开发区党工委副书记、管委会副主任王瑜带队专题调研化工园区,全面了解港区化工园区发展运营和安全生产情况,要求发展与安全并重,全面推动园区高质量发展。

王瑜一行先后调研了旭川化学(苏州)有限公司、碧辟(中国)工业

油品有限公司、中化蓝天太仓基地等园区企业以及化工园区集成指挥中心,详细了解各企业各单位运营发展情况、安全生产措施等。

王瑜要求,各企业紧跟市场需求,加强研发创新,同时进一步健全应急管理体系,严格执行24小时值班制度,确保企业安全生产形势稳定, (下转第2版)



冬色亦斑斓 公园美如画

日前,市民公园半是秋景半是冬,各种颜色交织在一起,呈现出色彩斑斓的独特风景,宛如大自然的调色盘。

记者 计海新 摄

一针一线“绣”出幸福太仓

□本报记者 戴周华 宋沐恩

出门就是小游园,老人小孩欢声笑语多;老旧小区加装电梯,居民告别“爬楼之苦”;医疗资源下沉,群众看病有“医”靠……这段时间,又有不少“民生小事”开花结果,正一点一滴地提升百姓幸福温度。

这些变化,对于市民来说,很多是不经意间发生的。正是这些持之以恒“推进与提升”民生福祉的“关键小事”,温热了太仓的人间烟火,抚慰着苍城的百姓人心。

作为县域发展的排头兵,太仓经济实力之强、公共服务之均衡、生态环境之优良均有口皆碑。十二次获评中国最具幸福感城市,八次荣登县级市榜首,连续获评企业家幸福感最强市,足以证明太仓的“幸福”名副其实。没有最好,只有更好,太仓继续下“绣花功夫”,力求“提质增效”,让群众幸福感受更有“丰盈感”。

幸福太仓的“丰盈感”在广度上持续延伸。2020年高铁通车,太仓一脚迈入全国高铁网,加快融入“轨道上的长三角”,群众出行自由度、便利度几何式增长,“说走就走的旅行”成为现实;阿尔卑斯旅游度假区、香塘野邻LINE FRIENDS露营村等多个文旅项目建成,“诗和远方”就在家门口;沪苏锡常城际铁路太仓先导段项目开工在即,娄江新城医院(瑞金医院太仓分院)计划明年投用,大上海的高端公共资源唾手可得。发展,拉近了太仓对外的距离,延伸了群众的幸福触感。

幸福太仓的“丰盈感”在厚度上持续拓展。新建学校项目“进度条”不断刷新,家门口的大医院综合能力持续升级,“银龄餐桌”和社区食堂融合服务模式落地开花,大病医保、公共法律服务、基本养老服务的“太仓案

例”在全国推广;眼下,古松弄、原城三小城市更新重点地块施工已进入收尾阶段,原城三小地块项目工地上住宅楼拔地而起,老城新城美美与共。学有优教、病有良医、老有颐养、住有宜居,公共服务的再提升,是太仓对不断满足群众日益增长的美好生活需要的不懈追求。

幸福太仓的“丰盈感”在温度上持续增进。作为全国“政社互动”的发源地,太仓正通过完善机制、搭建平台,激发市民百姓参与社会自治的热情。目前,太仓共有注册志愿者31万人,注册团队1613个,新市民群体关爱志愿服务系列活动、“行走救护员,小哥新力量”志愿服务项目等大放异彩,以“志愿之桥”架起了与市民的“双向奔赴”;全市范围内道德模范和中国好人不断涌现,四处洋溢着“崇德向善,共创美好”的积极正能量。

这些幸福可观可感、可期可盼,既是全市人民奋斗得来的,也是各地各部门脚踏实地干出来的。

用情问需于民,是幸福感不断攀升的重要依靠。太仓每年面向公众征集民生实事项目,常态化开展走访联系,一步步地把群众的“心事账单”变成“幸福清单”。

用力服务于民,是幸福感持续增进的现实路径。今年全市层面实施的8大类20个民生实事项目,涵盖了教育、卫生、养老、文化、交通等方方面面。

幸福,是抽象的概念,也是来自群众内心的真实感受和亲身体验。在太仓,幸福不仅是荣誉、招牌,更是每个人心中的“小确幸”。今日太仓,仍在踔厉奋发、疾驰向前,这一切的出发点和落脚点,都源于不可辜负的“幸福”二字。